



为申请门牌号,王女士跑了多趟备齐了手续,可等一个多月还没音信,无奈求助本报,记者一番打探弄清原委——

# “门牌办下来啦,感谢晚报”

□本报记者 李辉 实习生 郑睿妍

8月10日,王女士向本报热线反映:“我家孩子出生两个月了,现在面临着上户口,却因小区没有门牌号上不了,我6月20日手续都办齐了,却不知道什么原因一直到现在都办不了。”

## 去办理门牌号,需要单位申请、规划局图纸等材料

王女士告诉记者,她是植保站小区的住户,她们小区是单位和家属院连在一起的,一直没有门牌号。由于孩子出生后,想把户口上在这里,就去辖区派出所

办理,被告知没有门牌号无法上户口。“6月10日,我来到高新区社会事业局办公室找到办理门牌号的工作人员,她告诉我想上门牌号需要单位写申请,还需要有

规划局的图纸等。”王女士说,之前小区里也有人想办但嫌麻烦放弃了,为了办理这些材料,她前前后后跑了6趟,终于把材料准备齐。

## 8月11日下午,王女士申请的门牌号办下来了

6月20日,王女士把材料准备齐后,来到高新区社会事业局办公室,要求工作人员上门牌号,王女士自己去了两次,后来又让她的同事帮忙去了两次,刚好工作人员都比较忙,没有办成。

8月10日上午8点半,王女士又去找工作人员,他们在开会,让稍等一下。11日上午,记者联系上该工作人员,她告诉记

者:“这件事儿她一直记着的,现正在办理中,最近单位事情确实比较多,一直在忙低保的事儿,就把王女士的事情放了放,昨天我去她们小区实地察看了,没问题,很快就会给她办下来。”11日下午5时许,王女士给记者打来电话,高兴地说:“我申请的门牌号办下来了,这下孩子的户口能办理了。感谢晚报的帮助,谢谢……”③2

**民生南阳**  
由南阳医专第二附属医院协办  
地址:南阳市天冠大道与纬七路交叉口

关注热点 情牵百姓

扫一扫免费订  
阅。公众微信号为  
nywb01, 欢迎提供  
新闻线索。  
热线:63291836  
13937743711

## 老年人也积极倡导“光盘行动” 打造低碳生活

本报讯(记者刘力果 实习生李明)参与“光盘行动”,拒绝舌尖上的浪费,成为我市老年人爱说的时髦词。这两年来,从城市到乡村,节俭之风在我市处处盛行,“光盘行动”更是家家响应。

费,把“光盘”行动进行到底,如今,在我市大街小巷处处都洋溢着节俭的新风尚。出行时骑自行车代步、脏衣服用手洗、减少开家电的频率、生活用水循环利用……往年过年亲戚来了,都是在外边饭馆吃,自从响应“光盘”行动以来,很多市民根据大家吃菜爱好在家准备饭菜,并且盘盘吃光,特别春节几天,光吃饭就比往年至少省了几十元钱。

家住滨河路某家属院的李大妈,她家备了两个水桶,一个放在厨房,一个放在卫生间,李大妈告诉记者,他家每天洗菜、洗脸的水都积攒在这两个桶里,并用这些水拖地、冲马桶,这样每月都能节约很多水。

“除了改骑电动车外,我和家人逛市场时,也改成了自己携带购物袋,而以前总是会要上一个塑料袋,回到家后就把这些塑料袋随手扔掉。”家住人民路一小区的市民王军说,还有平时骑摩托车上下班的,这两年有的开始选择骑电动车、自行车代步上下班,有的还打算以后走路,这样不仅减少了碳排放,还锻炼了身体。

张大爷是新华路的老市民,今年60多岁了,往年春节,总要花钱在饭店置办年夜饭,和孩子孙子辈欢聚。今年春节,依然是张大爷办年夜饭,但他把地点改在了自己家中,几个儿媳妇张罗,人人做几个可口的拿手菜。张大爷说,今年年夜饭,根据需求准备饭菜,不再去饭店铺张浪费了,既省了钱,还给孩子们做了榜样,让大家都牢记勤俭节约过日子的传统美德。

记者采访时发现,“低碳”已经悄然成为我市居民口中的流行词汇,大家也身体力行,期望为勤俭持家,拒绝浪费减排做出贡献。③1

## 首批享受市政府特殊津贴人员选拔启动

# 津贴标准为每人15000元

本报讯(记者于晓霞)记者昨日从市人社局获悉,从今年起,我市建立市政府特殊津贴制度,津贴标准为每人15000元。从即日起,首批享受南阳市政府特殊津贴人员选拔工作正式启动。

务后不再直接从事专业技术和技能工作的人员,以及党、政、军、群机关的工作人员,参照公务员管理的工作人员,原则上不列为选拔对象。已享受国务院特殊津贴人员、河南省政府特殊津贴人员不再参与选拔。

介绍,首批享受南阳市政府特殊津贴人员选拔工作已开始,推荐材料受理时间为8月30日至31日。各单位在人选推荐时,对符合条件的在非公有制企事业单位工作的专业技术人才和高技能人才要积极推荐。对长期或经常到县乡农村、城镇社区、中小企业等基层一线,提供专业技术服务、培养基层人才的专业技术人员,同等条件下优先推荐。③2

“享受市政府特殊津贴人员每2年选拔1次,每次选拔20名左右,每人一次性发给特殊津贴1.5万元。”市人社局有关负责人

选拔对象为在宛公有制和非公有制经济成分的企事业单位的在职专业技术人员和高层次人才。在企事业单位中担任领导职

## 文明就餐 俭以养德



## 我市对13家物流寄递网点进行专项执法 查获违法卷烟234条

本报讯(记者李辉 通讯员孔峰)8月11日,市烟草治理办公室再次组织市公安局、工商局、烟草专卖局,开展“亮剑”第二次联合执法专项治理行动,对城区78户烟草经销商户进行了摸排检查,并对13家

物流寄递网点进行了专项执法,共查获违法卷烟234条,案值16300元。

无照、制假售假、明摆暗卖走私卷烟行为和真烟的非法流通,毫不手软,并加强对卷烟经销商和物流寄递企业的监管。同时,执法组注重日常监管与专项执法行动相结合,切实做好我市烟草综合治理工作。③2

此次联合执法专项治理行动,在体现集中整治、全力攻坚的同时,坚决执行“端窝点、断源头”,“清市场、腾空间”,对无证

## 正看球赛突发心梗 医护人员现场施救

本报讯(记者李辉)8月12日晚,南召红阳厂文化馆内,一男士突发心梗,就在紧急关头,正好在现场的红阳医院三名医生立刻对患者进行心肺复苏急救术,后经紧急救援,最终把患者从死亡线上抢救回来。

梗,而此时,红阳医院三名医生正好也在现场,这三名医生经过判断立即对患者进行心肺复苏急救术,同时联系医院急救人员,将患者送到医院后,内科已准备好相应的急救措施和设备。经过医护人员近一个小时的紧急救援,终于把患者从死亡线上抢救回来。

## 有医疗咨询,还免费体检——

# 健康进社区 居民乐开怀

本报讯(记者李辉 通讯员范涛)8月11日,宛城区五里堡街道办事处联合南阳市健康教育所、南阳医专第二附属医院等单位,在该街道吕庄社区举行了“争创文明城 健康进社区”系

列活动。活动期间,工作人员向400多名社区群众现场发放《市民文明知识手册》、创建文明城市调查问卷、公益宣传扇及健康宣传资料等,并且和爱心企业共同为吕

庄社区10家贫困户发放爱心米、油等慰问品。随后,参加活动的医生还开展了体检、社工服务、现场义诊等多种活动,共为300多名居民提供了健康检查、医疗咨询服务。③2

红阳医院医生吴保顺告诉记者,这名患者叫张俊杰,今年刚满38岁,当时正在红阳厂文化馆观看篮球比赛时,突发心

次日,患者家人为红阳医院送来锦旗,感谢医护人员。③2